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Realschule

3. Mathematikschulaufgabe
Klasse 10 /1l

Gegeben ist eine Pyramide mit der quadratischen Grundflache ABCD. Die Seiten
des Quadrates sind 4 cm lang, die Hohe [DS] betragt 8 cm.

Man erhalt neue Pyramiden AB'C'DS’ mit rechteckiger Grundflache, wenn man die
Seite [AB] um x cm verlangert und gleichzeitig die Hohe [DS] um x cm verkirzt.

Zeichne ein Schragbild der urspringlichen Pyramide ABCDS mit DC als Schréag-
bildachse, o =45°, q=1:2. Zeichne aulerdem fur x = 2 die Pyramide
AB’'C’'DS’ in das Schréagbild ein.

Ermittle das Volumen V(x) der Pyramiden AB'C’'DS" in Abhangigkeit von x.

(Ergebnis: Viy = —%xz 1? X + % cm®)

Fur welchen Wert fur x erhalt man eine Pyramide mit 20 cm?® Volumen ?

Ermittle rechnerisch die Zahl fir x, fur die die Pyramide mit dem kleinsten Volumen
entsteht. Berechne sodann die Oberflache dieser Pyramide.

Wie lang muR die Strecke [AC] sein, damit der
Flacheninhalt der schraffierten Figur 10 cm?
betragt (auf zwei Stellen nach dem Komma
runden) ?

Die Mantelflache eines geraden Kreiskegels ist 60 cm? groB, die Mantellinie
ist 7 cm lang.

Berechne das MalR} ¢ des Mittelpunktswinkels des Kegelmantels in der
Abwicklung sowie Radius, H6he und Volumen des Kegels.
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